



高墙里的父亲节来信



时光邮局

父亲节又到了,本报收到这样一批父亲节来信。别人的孩子正为“自己不能给爸爸过父亲节”而忏悔,这群父亲却在为“剥夺了孩子给自己的爸爸过父亲节的机会”而自责。因为,他们犯了错误,正在坐牢服刑。他们的孩子,有的已经十几年没能见到自己的父亲了。

在这些信件中,有的父亲向自己的孩子忏悔道歉,有的父亲告诫孩子要以自己为教训,有的父亲回忆起入狱前陪伴孩子的点点滴滴。信纸上的泪痕,勾勒出一幅战战兢兢的父爱。

一想起你的名字 泪水就润湿了双眼

姓名:孙启明
 籍贯:山东济南
 服刑地:省监狱
 罪名:故意伤害
 刑期:14年

你聪明、可爱、调皮的各种场景,我给你的很少,亏欠你的太多。

你6个月大的时候,我就每周两次带你去早教中心学习,为了给你选一个好的幼儿园,我和你姥姥跑遍了大半个济南。在你不到3岁的时候,为了能经常带你出去旅游,增长见识,我问了很多朋友,才买下了一辆安全性能好的轿车。我开着车带你去北京,看到你在天安门广场上手脚并用,爬得比我跑得还快。

儿子:
 一想起你的名字,伤感就油然而生,泪水湿润了我的双眼。我太大对不起你了,我愧疚难当。

昨天打电话,一听到你的声音,我的泪水就止不住往下流。我说,你还记得爸爸的样子吗?你回答:当然记得。还记得我带你去学画画,在学习班上,你给我画了一张穿着黑白相间衣服的肖像,说我很胖,头很大,你说得很准确。

电话里,我又说:爸爸对不起你。你天真地说,为什么呢?我不知道怎么跟你说,回到房间,两天来心情一直不好,重复回忆着你的声音,和

没有你的日子里,我痛苦煎熬。过去,我为你精心计划安排的事情,现在都已化为泡影。得知你学习很好,各科成绩都不错,我感到十分欣慰。

有几件事我要嘱咐你,昨天通电话时,你说你长大了想当一名宇航员,我听了很高兴,你有了自己的梦想,爸爸替你自豪。你现在要做的是,好好学习,听老师的话,不要跟小朋友打架。如果有小朋友欺负你,你就离他远一点,或者跟妈妈和老师讲。另外,别因为看到别的同学爸爸妈妈开着好车接送,就自卑,别自卑,也不要怪爸爸,这些我现在给不了你,但是通过你的努力,将来都会有的。

你要听姥姥、妈妈、姑姑、姑父的话。等你上中学时,爸爸就会回来了,我只希望你能好好学习,健康成长。

憋了八年才敢说声对不起

姓名:徐涛 籍贯:山东省济宁市 罪名:抢劫、盗窃
 刑期:15年 服刑地:运河监狱

儿子:

从接到你考上中学的喜报起,爸爸几乎没有停止过流泪。这泪水,是骄傲?是幸福?是辛酸?是痛苦?是思念?爸爸实在分不清它们哪一样占得更多一些,爸爸只知道在流泪的时候,爸爸的心和儿子的心贴得最紧。儿子,你知道爸爸此时最想对你说的话是什么吗?这句话,在八年前,爸爸刚刚走进监狱,妈妈和你第一次来探监时,就在爸爸的心里涌动。

还记得八年前,只有5岁的你跟着妈妈第一次来运河监狱看爸爸的情景吗?你还记得小小的你在那个初春的上午,是怎样哭哑了嗓子,又是怎样用你那胖嘟嘟的小手紧紧地抓住隔开我们的铁棍,一遍遍地乞求爸爸早点回家。也就在那天,在那时,那句话便在爸爸的心中不断涌动了。

八年过去了,它一直藏在爸爸的心里,爸爸羞于启齿。今天,我的儿子终于长大成人,考上中学,即将独立生活,爸爸无法也无颜自私地藏匿它。爸爸要对你勇敢地说一句:“对不起了,儿子”。

两个月后,你就要远赴济南,开始你为期三年的中学生活,爸爸还是要像你从小到大一直经历的那样,不能陪你,只能给你祝福。令爸爸特别欣慰的是,在你中学毕业的时候,就是爸爸15年刑期改造年满出狱的时候,也就是说,只要爸爸继续努力,更加积极改造,爸爸就有希望参加你的毕业典礼了。

你不敢看,我是个陌生的爸爸

姓名:伊重 服刑地:滕州监狱 罪名:盗窃罪 刑期:无期

儿子:

听你妈说,你不想上学了。我很想知道为什么?可我真的又怕,不知该怎样开口问你。

十四岁,你还小,还应是呆在学校的年龄。今天爸爸和你谈谈心,相信你能够想明白一些道理。

儿子,爸爸离开的日子,那时你才四岁。有一天,爸爸突然不见了,你并未觉察到这种改变。时间久了,你问爸爸去哪了?你爷爷、奶奶还有你妈妈,对你撒了谎,说我去外地打工了。十一岁那年,决定不再瞒你了。2012年,你知晓了事实。你竟是那样茫然,想了半天慢慢吞吞又问:“那什么时候能回家?”我忍不住眼泪,内心十分内疚,爸爸犯了很大的错,你就这样不知所措轻易地接受了我。会见的那天,你总是不敢抬头看我。我能想象你眼中的爸爸有多么陌生。

你妈说你在家里很任性,可无论爸爸嘱咐你什么,你总是“嗯”,你从不向我说“不”,总是答应我所有叮咛,就连这次不上学都不愿告诉我。儿子,其实你很懂事,我知道的,你是怕我难过,你在为这个痛苦的经历分担着重量。

爸亏欠你很多,但爸永远爱你,永远相信你能坚强。儿子,你应该呆在学校,平平安安和爸爸一起让你的期盼成为现实。

拾起你的课本,拿起手中的笔,相信在你的回信中,你能证实爸爸说的和你想的一样。愿快乐成长!

两年了,妈妈终于跟你说爸爸坐牢了

姓名:常向司 籍贯:河南开封 服刑地:聊城监狱
 罪名:受贿罪 刑期:11年 身份:原县团级干部

日夜想念的儿子:

在我出事离开家时,你还不满11岁,还是个小学五年级的学生。记得我们分别的那天早晨,你原本已经约了小伙伴出去玩,我走到门口目送你下楼。到了电梯口,你好像意识到了什么,电梯的门打开了,你没进去,而是转身回来,与我紧紧拥抱,并轻声地安慰我说:“爸爸,高兴点,别闷闷不乐了。”

我的儿子,你怎么能体会爸爸那一刻的复杂的心情,悔恨、自责、痛苦、悲伤,一起涌上心头。你还不知道,从那天起,爸爸将在很长一段时间不能陪伴在你身边,不能陪你读书写作业,不能带你游泳游戏……而迎接我的将是高墙、电网和无尽的思念。

儿子,分别将近两年了,由于担心你幼小的心灵受到伤害,我一直不敢把入狱的事告诉你,而是让你妈妈编造一个我长期出差,不能回家的谎言。可是,每次看到你在来信中说很想我,问我何时回家的时候,泪水都不知不觉中模糊了我的双眼。

亲爱的儿子,上个月你妈来见我时告诉我,她已经把一切都告诉你了,我这颗长久悬着的心一下子就释然了。我的孩子,我真诚而迫切地希望你能尽快从不安和忧伤中走出来,坦然面对家庭出现的变故。要坚信风雨之后必有彩虹,我们的未来一定还会有更加幸福而快乐的生活。



服刑人员在监狱内巡逻值勤。

出事两年多 不敢告诉八旬老父

姓名:盖正
 服刑地:运河监狱
 (其他资料不详)

父亲没有文化,是位地地道道的农民,一辈子以地为生,养活了我们兄妹五人,并供我们上学,生活的艰辛可想而知。当时家里很穷,但父亲从不贪自己不该得的东西,也时常告诫我们:不要贪财,特别是不义之财。然而,走上领导岗位后的我,忘记了父亲的告诫,以致走上了违法犯罪的道路。

父亲对我不仅有严父的教诲,而且有母爱般的温情。17岁那年秋季开学后不久,刚刚升入高中的我,在离家二十里外的中学读书。当时还是人民公社,大多数人的温饱问题

不能解决,我家人口多,生活更加艰辛,父母几乎到了乞讨的边缘。入学后,我和其他同学一样从家里带地瓜窝窝头,解决吃饭问题。也许是水土不服,也许是少了父母的照顾,不久就病了。由于身体虚弱,不能按时回家拿干粮,而是让同学给捎来。同学回来告诉我,家里知道了,但没有让他捎。我想一定是家里没有吃的东西可带了。当天又下着小雨,再过半小时就要吃晚饭了,想到晚饭我一片茫然。

下课的铃声响过之后,同学们都已离开教室吃饭去了,我由于没有吃的东西,就一直在教室里看书。听到有人叫,我抬起头,啊!父亲,只见他双手用塑料纸包着干粮,全身湿漉漉的,双脚沾满了泥,满脸

的水珠,不知是雨水还是汗水。看到此景,我不知所措,一时无语。“听到你病了,你娘让我来看看你,顺便把吃的给你送来”。他自言自语,一边打开塑料纸包的干粮,除了三天的窝窝头外,还有两张白面大饼。在那个特殊的年代,两张白面大饼,不亚于今天的鲍鱼龙虾。我让父亲吃,他说吃过了,直到看着我吃完他才匆匆离开。

父亲八十多岁了,我出事两年多一直不敢告诉他,怕他不能接受我服刑的现实。前几天,弟弟告诉我,父亲已知道我在服刑,来之前,让弟弟转告我:让我好好改造,他在家等着我。语言不多,没有责备。但我知道,如果我不能认罪悔罪,积极改造,将无法面对他。

